

內政部警政署 106 年 1 月份警察大事記

日期	大事摘要
1 月 1 日至 2 日	為確保 106 年元旦連續假期交通安全與順暢，依各轄區交通特性妥適規劃交通疏導管制作為，並配合高速公路匝道儀控管制及回堵車流疏導，透過跨機關協調整合高公局等主管機關，組織 Line 群組及即時聯繫協調通報，處理各項交通狀況，提供民眾交通安全與順暢。
5 日	104 年特考班結業典禮在臺灣警察專科學校舉行，內政部葉部長蒞臨主持，共有 2,487 位學員順利結業。
6 日	刑事警察局修正函頒「治平專案實施規定」，新增「電信網路集團性詐欺案件」態樣及相關情資蒐報機制，以防制黑道幫派分子從事電信網路詐欺犯罪，有效「向上溯源、向下刨根」。
7 日	高雄市政府警察局湖內分局田寮分駐所舉行新建辦公廳舍落成啟用典禮，由警察局宋孔慨副局長、橋頭地檢署王俊力檢察長、趙天麟立法委員、張文瑞議員、李長生先生、陳明澤先生等人共同揭牌。
10 日至 19 日	刑事警察局規劃實施「北部區域同步掃黑行動」（臺北市、新北市、桃園市、基隆市），共到案治平專案目標 15 人（含 A 類目標 3 人）、手下成員 103 人，並以「擴大聯檢」方式，出動警（民）力 4,141 人次，掃蕩有關竹聯幫、四海幫之治安疑慮處所 1,514 家次，查獲各類刑案 413 件 435 人、各級毒品 2,429.54 公克、改造槍枝 1 支、子彈 4 發。
11 日	臺灣臺中地方法院檢察署指揮刑事警察局、臺中市政府警察局烏日分局及法務部調查局臺中調查站，共同查獲「黑幫霸佔臺中烏日高鐵站計程車排班區」案，計緝獲嫌犯 10 人，起獲改造手槍子彈、球棒、會費收款單、本票及借據等證物。
11 日	臺灣臺中地方法院檢察署指揮刑事警察局、臺中市政府警察局、新北市政府警察局共同破獲洪○全偽造 50 元硬幣工廠案，起獲加工機具、50 元硬幣模具及銅片原料 1 批、50 元硬幣半成品 2 千餘枚、50 元硬幣成品 30 餘枚等。

- 13 日 內政部葉俊榮部長出席由刑事警察局舉行「掃蕩幫派、網路賭博、三打斷金流」記者會，慰勉員警近日執行掃蕩黑幫及打擊網路賭博專案的辛勞，並強調「黑道零容忍」的執法態度與決心。
- 13 日 臺中市政府警察局、桃園市政府警察局聯合海巡署臺中機動查緝隊、桃園機動查緝隊等單位，於桃園市破獲謝○宗槍毒集團，起獲克拉克、史密斯等制式手槍 13 枝、制式突擊步槍（俗稱毒蛇）4 枝、手槍轉換長槍套件 1 組、美式手榴彈 1 枚、制式子彈 3 千餘發、防彈衣 2 件及三級毒品愷他命 6 公斤。
- 14 日 刑事警察局查獲首宗黃牛集團以電腦程式搶購五月天等演唱會門票案，計緝獲嫌犯 7 人，起獲涉案搶票程式、訂票用偽冒帳號、寄送票券用信封袋及相關電腦設備等證物。
- 17 日 本署連續破獲「一粒眠、愷他命跨國運毒案」、「二甲基色胺製毒工廠案」、「大麻工廠案」等大型毒品案件，且 105 年查緝毒品成效為近 10 年最佳，內政部葉俊榮部長至刑事警察局慰勉同仁辛勞，並強調「毒品零容忍」的執法立場。
- 17 日 因應韓國女性遭計程車司機性侵案，為防範計程車治安事故發生，本署透過各媒體及電視跑馬燈加強宣導搭乘計程車安全注意事項，並通報各警察機關執行全國性計程車專案稽查作為。
- 18 日 行政院國土安全辦公室張清祥參議率外交國防法務處、國防部及海岸巡防署等單位人員，前往本署反恐訓練中心參訪，由薛國材警政委員、保一總隊及教育組等單位人員陪同解說。
- 19 日 106 年加強春節期間安全維護工作自 106 年 1 月 19 日 22 時起至 2 月 2 日 24 時止，共計 15 日。為展現淨化治安，讓民眾快樂平安過好年之決心，內政部葉俊榮部長率同本署陳國恩署長、臺北市政府警察局邱豐光局長，前往信義分局三張犁派出所慰問執勤員警與協勤民力辛勞，並致贈團體獎勵金。
- 20 日 本署陳署長國恩與華碩公司施崇棠董事長代表雙方簽署 MOU 合作備忘錄，於華碩公司 2017 年智慧型手機預載「警政服務 App」，此為政府單位與企業在「安全」概念上的首次合作，藉由該 App 的「守護安全」功能，可提供民眾即時的救援協助。

- 105年12月 「年金改革國是會議」第一階段於105年12月31日、106年1月7
31日至106日、8日及14日分別召開北、中、南、東4場分區會議，1月22日
年1月22日 於總統府召開第二階段全國大會，各相關任務編組單位於期前審慎
擬定計畫，依現地會勘妥適規劃勤務並落實執行，適時排除各驚(滋)
擾狀況，圓滿達成任務。
- 24日 蔡總統及內政部葉部長於106年1月24日上午蒞臨本署106年第1
次署務會報暨第2次主管會報慰勉同仁，總統於會中頒發維護治安
工作辛勞獎勵金，並指示警察機關應持續加強毒品查緝及留意網路
犯罪問題，並肯定「NPA 署長室」臉書經營成功，可成為其他公務
部門學習的榜樣。
- 26日 刑事警察局、臺北市政府警察局與財政部關務署共同破獲國內首件
走私新型態毒品恰特草案，全案總計查獲恰特草66包、總毛重134
公斤。